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Bidenova logika je bianko šek: Rusko se může pomstít za
sestřelení Il-76

infokuryr.cz/n/2024/02/05/bidenova-logika-je-bianko-sek-rusko-se-muze-pomstit-za-sestreleni-il-76/

Spojené státy nebo jeden z jejich vazalů NATO dodaly na Ukrajinu rakety, které sestřelily dopravní
letoun Il-76 nad ruským územím. Podle Bidenovy logiky se tím USA nebo NATO podílejí na
smrtelné agresi proti Rusku.

Joe Biden tvrdí , že Spojené státy mají právo zaútočit na Írán poté, co byli při útoku na americkou
základnu v Jordánsku zabiti tři američtí vojáci. Biden sedí ve svém skleněném domě a hází kameny, když
se pak podíváme na případ sestřelení ruského transportního letounu Il-76 v ruském vzdušném prostoru,
při kterém zahynulo 65 ukrajinských válečných zajatců a devět členů posádky.

Zdaleka není jasné, zda byl Írán zapojen do útoku na americkou základnu. Teherán to vehementně
popírá a dokonce i Pentagon musel přiznat, že neexistují žádné důkazy o tom, že by se Írán podílel na
útoku dronem.

Přesto Biden trval na tom, že pachatelem útoku byl Írán a že to dalo USA právo vojensky
reagovat. Pokud může Biden vznést taková tvrzení, pak by se Spojené státy a jejich spojenci v NATO
měli zodpovídat za sestřelení dopravního letadla Il-76 nad Ruskem. Jedině tak může argument
interpretovat někdo jiný než americký prezident.

“Být pohnán k odpovědnosti” znamená, že Rusko má právo podniknout vojenskou odvetu proti
pachatelům zločinu, který zabil 74 lidí. To by bylo v souladu s vlastním argumentem Joe Bidena. Biden
pravděpodobně nemyslel na smrtící incident z 24. ledna, při kterém bylo ruské dopravní letadlo
sestřeleno raketou dodanou ze Západu.

Americký prezident odpovídal na dotazy novinářů ohledně smrti tří příslušníků americké armády na
základně v Jordánsku, která byla 28. ledna napadena iráckými milicemi. Biden oznámil, že nakonec
považuje Írán za odpovědný za smrt Američanů a slíbil odvetu. Jak americký prezident, tak jeho různí
mluvčí toto prohlášení poněkud rozporuplně doplnili slovy, že Spojené státy nebudou usilovat o
„rozšířenou válku“ s Íránem, ačkoli Biden zopakoval, že má v úmyslu zaútočit na íránské cíle „v době,
kterou si zvolíme“. Pokud to neznamená „rozšířenou válku“, co znamená? K útoku se přihlásila irácká
milice Islámský odpor, která je spojencem Íránu. Na otázku, zda obviňuje Írán, Biden odpověděl, že tak
učinil „v tom smyslu, že Írán dodal zbraně lidem, kteří to udělali“.

Irácké milice jsou podobně napojeny na Teherán, stejně jako Hamas v Gaze, Hizballáh v Libanonu a Sýrii
a hnutí Ansar Allah v Jemenu. Všichni aktéři jsou motivováni silným odporem k americké vojenské
okupaci Blízkého východu a podporou Washingtonu genocidní agresi Izraele v pásmu Gazy. Společně se
Írán a jeho spojenci také označují jako Osa odporu.

Neexistují žádné důkazy o tom, že Írán dodal zbraně ozbrojencům, kteří zabili tři americké
vojáky. Teherán dal jasně najevo, že každý člen Osy odporu má svou vlastní rozhodovací pravomoc a
schopnost jednat.
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Naproti tomu dodávky zbraní USA a dalších NATO kyjevskému režimu jsou veřejně poznamenány a
dokonce i hlášeny v médiích. Odhaduje se, že Západ od vypuknutí zástupné války proti Rusku v únoru
2022 financoval Ukrajinu celkem 200 miliardami dolarů. Zhruba polovina z toho byla vynaložena na
zbraně, včetně raket dlouhého doletu, jako jsou systémy Patriot, Shadow Storm, Scalp a Iris-T. Britské a
francouzské řízené střely byly opakovaně používány k ostřelování ruských pohraničních oblastí s
Ukrajinou, jako je Belgorod, což mělo za následek desítky mrtvých civilistů.

A nyní je více než jisté, že útok na transportní letoun Il-76 byl proveden raketou dodanou Západem poté,
co se ruští vyšetřovatelé z Vyšetřovacího výboru Ruské federace tento týden podařilo potvrdit podezření,
že nákladní letoun byl sestřelen zbraní NATO – buď raketou Patriot americké výroby nebo raketou země-
vzduch Iris-T dodanou z Německa.

Když byl Il-76 24. ledna sestřelen nad ruskou Belgorodskou oblastí, ruské radary zaznamenaly sestřelení
dvou objektů téměř 100 kilometrů od cíle. Rakety byly údajně odpáleny z města Lipzy ve
východoukrajinské oblasti Charkov. Předpokládá se, že takového doletu mohou dosáhnout pouze střely
dodávané NATO ukrajinským ozbrojeným silám. Po sestřelení Il-76 Kreml uvedl, že pokud se potvrdí, že
při sestřelení byly použity západní zbraně, bude Rusko považovat Západ za spoluviníka na zločinu.

První náměstek stálého představitele Ruska při OSN Dmitrij Poljanskij 26. ledna řekl: “Podle předběžných
vyšetřování provedly ukrajinské ozbrojené síly tento teroristický útok pomocí protiletadlového raketového
systému. Tyto rakety byly odpáleny z obce Lipzy v Charkovské oblasti.“ Dále dodal: “Mohly to být buď
americké rakety Patriot, nebo rakety Iris-T dodané Německem. Pokud se to potvrdí, západní dodavatelé
těchto raket se stanou spoluviníky tohoto zločinu. Podílejí se také na ostřelování mírumilovných ruských
měst, kterou provádějí ukrajinské ozbrojené síly se západními zbraněmi.”

USA nebo některý z jejich vazalů NATO dodaly tyto zbraně Ukrajině. Tím se USA nebo NATO podílejí na
smrtelné agresi proti Rusku. A za použití stejné logiky jako má Joe Biden v případě Íránu – „ve smyslu, že
dali zbraně lidem, kteří to udělali“ – dal Biden Rusku volnou ruku k pronásledování cílů USA nebo NATO,
aby zaútočilo v odvetě.

Autor Finian Cunningham:  je oceněný novinář. Více než 25 let pracoval jako redaktor a autor pro
noviny jako Mirror, Independent, Irish Times a Irish Independent.
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